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О   Т   Ч   Е   Т   Е   Н  
 Д О К Л А Д

ЗА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОНЕН СЪД

ГР. МЕЗДРА ПРЕЗ 2007 ГОДИНА

Отчетната 2007 година е първата година от присъединяването на Република България към Европейския съюз и това предопредели голямата динамика на процесите в съдебната власт. С цел унифициране на законодателство ни с европейското, както и в отговор на многобройните критики по отношение на дейността на съдебната власт през 2007г бяха приети нов Гражданско процесуален кодекс, нов Закон за съдебната власт и редица подзаконови нормативни актове, уреждащи дейността на всички звена в системата. В резултат на извършените разширения и структурни промени в отделните звена на системата са постигнати значителни подобрения по отношение на бързината на правораздаването, но предвид поставените цели има какво още да се желае по отношение на ефективността.

На фона на тези активно протичащи процеси през 2007 год., отчитаме дейността на районен съд гр. Мездра, стремейки се да дадем обективна оценка на свършената работата  и  да предложим решения за допуснатите слабости.
І. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

1. БРОЙ НА РАБОТЕЩИТЕ СЪДИИ, СЪДИИ-ИЗПЪЛНИТЕЛИ И СЪДИИ ПО ВПИСВАНИЯТА

През 2007 година в щатно разписание на Районен съд гр. Мездра не са настъпили промени и както и в предходните години в съда са съществували седем магистратски длъжности, както и по един щат за съдия по вписванията и за държавен  съдебен-изпълнител. Персонални промени в съдийския състав не са настъпили, но от месец юни съда е работил при  намален състав, тъй като съдия Вяра Атанасова е в отпуск по майчинство. 
По отношение на организацията на работа в съда, предвид намаления състав на наказателната колегия и определените седмични дежурства голяма част от постъпилите частно-наказателни дела, както и административно наказателни дела по указа за борба с дребното хулиганство са разпределени на съдии от гражданската колегия. През изминалата година първоинстанционни наказателни дела и въззивни административни дела са разглеждали съдиите Анелия Димитрова, Вяра Атанасова и Евгени Божидаров, а съдиите Снежана Наумова и Бисерка Бенчева са довършили разпределените им от предишната година дела. Граждански дела са разглеждали съдиите Пенка Петрова, Иванка Кожухарова, Иван Вътков и Бисерка Бенчева. 
2.  БРОЙ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ 

През 2007 година районен съд гр.Мездра е работил и при непроменен брой на служителите, който съгласно щатното разписание е 19. Няма промени и в направеното от предходните години разпределение. Съществуват  две ръководни длъжности, тази на административен секретар и тази на главен счетоводител, като и при двете през 2007г няма персонални промени. В специализираната администрация са съществували 12 щатни бройки, които са били заети почти през целия отчетен период. Имало е незначително движение на кадри, поради излизането в отпуск по майчинство на един от съдебните секретар-протоколисти, както и поради продължително заболяване на „призовкаря”. След проведени конкурси на временно овакантените места са назначени две служителки по заместване. В общата администрация няма настъпили промени. 

И през 2007 година, работата на съдебните служители  се осъществяваше в съответствие с разпоредбите на действащия  Правилник за съдебната администрация в районните, окръжните, военните и апелативните съдилища. Както бе отбелязано неколкократно досега в предходните отчетни доклади в редица от създадените по силата на този Правилник служби няма кадрова обезпеченост. През изминалата година дейността на същите продължаваше да се осъществява от наличните служители чрез възлагането на допълнителни задължения. Тази допълнителната натовареност от своя страна създаваше затруднения на съответните служители при изпълнение на  основните им задълженията, за които са сключили трудово правоотношение,  поради което отново бе подновено предложението до ВСС за увеличаване на щатната численост на съда с четири броя съдебни служители.  
И през 2007г не е разрешен проблема с образците на деловодните книги, водени от специализираната администрация съобразно Раздел ІІ от ПСАРОВАС, изготвени от Министерство на правосъдието. В съответствие с изискванията на ПСАРОВАС, съда и през 2007г работи с описни и срочни книги, поръчани по индивидуално разработен проект, тъй като изпратените ни от МП книги в голямата си част не отговарят на изискванията на нормативния акт и не съдържат в себе си изискуемите данни, а при всяка нова поръчка са в различен формат и разпределение, което пък допълнително затруднява служителите и съдиите. 
В съответствие с изискванията на ЗСВ и ПСАРОВАС работата в специализираната и обща администрация на районния  съд гр. Мездра е наблюдавана и контролирана от страна на председателя и административния секретар. Не са констатирани съществени нарушения на трудовата дисциплина.

3.СТАНОВИЩЕ ЗА ПРОМЕНИ В ЩАТА

По отношение на броя на магистратските длъжности, предвид изложените по-долу данни за натовареността на съдиите през 2007г, както и заявеното от съдия Атанасова намерение за връщане на работа през месец април 2008г, намирам че на този етап не се налага увеличение на броят им.
В съответствие с констатациите, направени в предишния раздел по приложението на Правилника и предвид факта, че броя на служителите е крайно недостатъчен спрямо броя на магистратите и поддържаните в съда служби, с предложението за формиране на бюджета на Районен съд Мездра за 2007г, както и с изрични предложения №103/07.02.2007г и №605/12.09.2007г. бе подновено искането за увеличение щатната численост на служителите с 4 бройки. С решение на ВСС по протокол №30 от 26.09.2007г  е прието увеличение на щата на МРС с две нови бройки служители, считано от 01.01.2008г, с което се надяваме, че през предстоящата 2008г ще бъде разрешен проблема в две от проблемните служби, а след евентуалното назначаване на нотариус, предвид насрочения за 20.05.2008г конкурс ще отпадне необходимостта и от деловодител, извършващ нотариалните вписванията към съда. Предвид залегналата в плановете на ръководството цел за разкриване на гише – регистратура и в зависимост от резултатите от конкурса за нотариуси, ще бъде подновено искането съответно за една или две допълнителни щатни бройки за съдебни служители с цел осигуряване на нормалното функциониране на всички служби.
ІІ. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА

1.БРОЙ НА ПОСТЪПИЛИТЕ ДЕЛА.
СРЕДНО МЕСЕЧНО ПОСТЪПЛЕНИЕ

НА СЪДИЯ.
А/ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

За отчетната 2007 година са постъпили общо 1013  граждански дела, т.е. запазва се тенденцията на плавно увеличение на постъпленията в сравнение с предходните години. За сравнение  през  2006г са образувани 880 броя дела, а през 2005г техния брой е бил  772.
И тази година, както и предходната от всичко образувани производства, най-голям е дела на молбите по чл.237 ГПК – 441 бр. От гражданските дела по общия ред най-голямо е постъплението на исковете  по Семейният кодекс -187, следвани от вещно правните спорове - 77 бр., от които  най-голям е дела на делбите – 46 броя   и  на трето място застават облигационите искове – 53 броя. 
Б/ НАКАЗАТЕЛНИ ДЕЛА

През отчетната 2007 година общия брой на наказателни дела възлиза на 507 броя, т.е в сравнение с 2006г се наблюдава намаление на постъпленията с около 50броя, но все пак същия е по - висок с около 30 броя в сравнение с 2005г. Разпределението на постъпилите  дела е следното: 177 броя са наказателните дела от общ характер, 16 броя с частен характер, 170 броя от административен характер и 144 броя наказателно-частен. И през тази година отчитаме тенденция на увеличение, както на абсолютния, така и на относителния дял на наказателните дела от общ характер.  
При този общ обем от 1520 броя  новообразувани дела, средно месечното постъпление за един съдия в районен съд гр. Мездра е 18,10. Това е осреднен показател, който е получен на база отработени 12 месеца от всеки един съдия и не отразява действителното натоварване на съдиите, тъй както бе отразено вече от месец юни съда работи в непълен състав, поради обстоятелството, че съдия Атанасова е в отпуск по майчинство. На база действително отработени месеци, месечната натовареност на съдиите с новообразувани дела възлиза на 21,11 броя. И през 2007 година продължава тенденцията на плавно повишаване на натовареността на съдиите в районен съд гр. Мездра, но отчетената натовареност продължава да е в рамките на нормалната. Това обстоятелство от своя страна създава условия на съдиите за  добра и задълбочена предварителна подготовка по делата, взимане на адекватни мерки за бързо приключване на съдебните производства и изготвянето на съдебни актове в срок, с нужното качество.

2. БРОЙ НА СВЪРШЕНИТЕ ДЕЛА.

А/ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА

През изминалата 2007 година в районен съд гр. Мездра са стояли за разглеждане общо 1147 граждански дела от които са свършени общо 1018 броя. Със съдебен акт са приключили 891 броя, а 127 броя са прекратени на различни основания и са останали несвършени в края на отчетния период 129 броя дела. В сравнение с предходната 2006г, през която са били останали несвършени 134броя дела се наблюдава незначително намаляване, но пък техния брой  е по-голям в сравнение с 2005г, когато са отчетени само 94 не приключили производства. При анализа на  горните цифри със задоволство следва да се отбележи факта, че броя на несвършените граждански дела в края на отчетния период е по-малък, от този през предходната година, въпреки регистрираното по-голямо постъпление. Тук следва да се отбележи и факта, че съдиите Пенка Петрова, Иванка Кожухарова и Иван Вътков са били и допълнително натоварени, предвид факта, че като командировани съдии са приключили и общо 45 броя граждански дела на Оряховски районен съд.
Б/ НАКАЗАТЕЛНИ  ДЕЛА
За отчетната година в съда са свършени 537 броя от стоящите на производство 590 броя наказателни дела.  От тях със съдебен акт са приключили 294 броя, а 198 броя са прекратени на различно основание и са проведени 45 разпита. Към 31.12.2007 година са останали несвършени 53 броя, което в сравнение с предходната година е много добро постижение, като тук следва да се отчете и намаления състав на наказателната колегия, но същевременно пък следва да се вземе предвид и факта на намалелия брой постъпили дела. Първенство сред несвършените дела продължават да  държат производствата от общ характер, като техния относителен дял спрямо всички не приключили производства е около 50 %, но радващото е, че в сравнение с предходната година броят им е намалял наполовина от 48 на 24 броя. 
През 2007 година в Районен съд гр. Мездра са образувани общо 201дела по внесени от прокуратурата актове. По видове те са, както следва: с обвинителни актове – 121 дела; по споразумения - 56 дела и по чл.78а НК – 24 дела;

През годината в Районен съд гр. Мездра не са стояли на производство дела със значим обществен интерес. 

Към 01.01.2007г в РС Мездра е имало 48броя неприключени наказателни дела от общ характер, а през отчетната година са образувани 177 броя и така на производство са стояли общо 225броя, от които са приключени 201 броя. Т.е. през годината са приключени по-голям брой дела от образуваните. От свършените дела най – голям е дела на приключилите със споразумения – 116 бр., следвани от тези с присъда 56 бр., а 29броя са прекратени и са върнати за дораследване. 

 
През годината са постановени 162 осъдителни санкционни акта и 10 изцяло оправдателни присъди. Оправдателните присъди разпределени по видове престъпления както следва: 4 броя за  престъпления против собствеността; 2 броя за общоопасни престъпления; 2 броя за престъпления против реда и общественото спокойствие и по 1 брой за престъпления против стопанството и за престъпления против личността. Девет от постановените оправдателни присъди са потвърдени при инстанционната проверка, а  последната все още не е върната от гореинстанционния съд. По три от внесените обвинителни актове, производството е приключило с налагане на подсъдимите на административно наказания по чл.78а НК. Съотношението на осъдителните присъди спрямо всичките постановените присъди и одобрени споразумения възлиза на 94,18%, а спрямо внесените от прокуратурата актове възлиза на 91,52, а спрямо всички стоящи 2007г на производство дела е 72%. Броят на съдените през годината лица е 325, от които 213лица са с осъдителни присъди, а 15 са оправданите лица или дела на наказаните лица е 65,57%, а на оправданите 4,62%. За останалите около 30 % от съдените лица производството е прекратено и върнато за дораследване или все още не е приключило. Оправдателни присъди са постановени по отношение на: 3 лица за престъпления против личността; на 7 лица за престъпления собствеността, в т.ч. за кражби – 6 лица и 1 лице за присвояване; на 1 лице за престъпление против стопанството; на 2 лица за престъпления против реда и общественото спокойствие и на 2 лица за общоопасни престъпления. 

Наказаните лица за престъпления против личността са 17 и техния относителен дял спрямо всичките 26 съдени по тази глава възлиза на 65,38 %. За престъпления против собствеността съотношението на осъдените лица, които са 115бр спрямо всички съдени 197 лица е 58,37 %. За престъпление против стопанството съотношението е както следва 5 осъдени от 7 съдени или 71,43%. В главата, касаеща престъпления против финасовата, данъчната  и осигурителната системи 2 са осъдените лица от 6 съдени или 33,33%. За престъпления против реда и общественото спокойствие са осъдени 10лица от 19 съдени или 52,63%. За извършени общоопасни престъпления са осъдени 63лица от 68 съдени или 92,65%. По глава IV престъпления против брака, семейството и младежта съотношението на осъдените спрямо съдените е 100%. При документните престъпления едно е съденото лица и няма осъден.По останалите глави няма съдени лица. Причина за относително ниския процент на наказаните лица по някои от глави са както многото оправдателни присъди, така и многото върнати за дораследване дела.

По чл.78а НК са образувани 24броя дела и заедно с недовършените 3броя от 2006г на производство са стояли 27 дела, от които са приключени 23. Оправдателните решения по чл.78а НК са 3 броя, което съставлява 13% от приключените дела. И трите са влезли в сила, като две са протестирани, но протеста не е уважен от въззивния съд, а третото  не е протестирано. 

На 20 лица е наложено наказание по чл.78а НК, а три са оправданите лица или на 87 % от съдените лица е наложено наказание.

През 2007г съдебните актове по отношение на 224 осъдени лица са влезли в сила.

Наказателните съдии посочват, като основна причина за постановените оправдателни присъди липсата на доказателства, уличаващи подсъдимите в престъплението в което са обвинени, поради недобрата работа на органите на предварителното разследване. Съгласно чл.303 НПК съдът следва да признае за виновен подсъдимия, когато обвинението е доказано по несъмнен начин. Именно  в стадия на съдебното производство при провеждане на съдебното следствие съдът установява, че обвинението не е доказано по несъмнен начин и респективно се гради на съмнение, което е недопустимо. В мотиви към съдебните актове са изложени конкретни и подробни мотиви в тази насока. Следва да се отбележи, че оправдателните присъди, постановени при липса на доказателства в по-големия си брой касаят извършени престъпления против собствеността. Съдът е констатирал и допускане на множество процесуални нарушения на нормите на НПК при събиране на доказателства от органите на досъдебното производство, което е и основният мотив за връщане на делата за дораследване. В тази насока следва да се спомене и факта, че по част от върнатите за дораследване дела, прокуратурата внася обвинителните актове отново без да е изпълнили всички дадени от съда указания и съответно това налага и повторното им връщане. Дори има случай при който върнато за дораследване дело се внася след няколко дни без никакви промени. 

Друга част от оправдателните присъди са постановени, след като съдът е преценил, че деянията, извършени от подсъдимите са несъставомерни, т.е. липсват основни елементи от фактическият състав на същите, в резултат на което тези процесни деяния не се явяват престъпления по смисъла на чл.9 ал.1 НК, поради което и съдът е приложил нормата на чл.304 вр. чл.24 ал.1 т.1 НПК. 

При така изложените и обсъдени данни за броя на свършените дела, съобразно видовете им на един съдия средно месечно при база 12 месеца се падат по 18,51 свършени дела, а на база действително отработени месеци тази натовареност възлиза на 21,60. И по тези показатели се запазва тенденцията на повишаване на натовареността на съдиите и съответно се налагат и същите изводи с направени в предишният раздел, свързан със средно месечното постъпление.

3. СРЕДНА ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА

РАЗГЛЕЖДАНЕ НА ДЕЛАТА.

При прегледа на всички приключили съдебни производства и през 2007 година отчитаме средната продължителност на разглеждане на делата значително по-кратка от установената в страната практика. От справките, съпътстващи доклада се установява, че в тримесечен срок са приключени 88% от всички разглеждани дела и със задоволство следва да се отбележи факта, че през последните три години, съдът поддържа трайна устойчивост по този показател. Решените в тримесечен срок дела по различните видове дела е както следва:
ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА ПО ОБЩИЯ РЕД   -   78%

ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 126а ГПК         -   -
ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 126ж ГПК        -    -
АДМИНИСТРАТИВНИ ПО ЗСПЗЗ И

ЗВСГЗГФ                                                     -    -
ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА                 -    100%

ДЕЛА ПО ЧЛ. 237 б. в-з ГПК                     -    100%

НОХД                                                           -    78%

НЧХД                                                           -    61%

Чл.78а НК                                                   -    91%

ЧНД                                                             -    100%

ЧНД – РАЗПИТИ                                        -    100%

АНХД                                                           -    88%

Продължителността на разглеждане на делата в цифрово изражение това е 2,01, т.е.  средно едно производство независимо от неговият вид е приключвало за около два  месеца. Този показател за отделните видове дела е както следва:

ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА ПО ОБЩИЯ РЕД   -   2,51
ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 126а ГПК         -   -
ПРОИЗВОДСТВА ПО ЧЛ. 126ж ГПК        -    -
АДМИНИСТРАТИВНИ ПО ЗСПЗЗ И

ЗВСГЗГФ                                                     -    -
ЧАСТНИ ГРАЖДАНСКИ ДЕЛА                 -    1

ДЕЛА ПО ЧЛ. 237 б. в-з ГПК                     -    1

НОХД                                                           -    2,78
НЧХД                                                           -    4,11
Чл.78а НК                                                   -    1,82
ЧНД                                                             -    1,08
ЧНД – РАЗПИТИ                                        -    1

АНХД                                                           -    2,18
По отношение на причините довели до отлагания на съдебните заседания, считам че няма съществени различия с изложените в предходните доклади.  В най-обобщен вид причините са следните:

Посочване на неточен адрес с исковата молба, което е свързано с даването на допълнителни указания  и срок за уточняване местоживеенето на ответниците.
Не правилно оформяне на призовки в случаите, когото се връчват от кметствата. Твърде често липсва дата на връчване или данни за лицето, което е получило призовката. Липсата на тези реквизити не позволяват на съдията-докладчик да прецени до колко редовно е уведомено съответното лице за насроченото съдебно заседание. Много често връчени призовки и съобщения за връчване на книжа, постъпват в съда след съдебно заседание.

Несвоевременното връчване на призовки от съдилищата в големите градове и особено в столицата, също е честа причина за отлагане на делата.

В резултат на либерализирания режим на напускане пределите на държавата, много лица са се установили в други страни и това често води до призоваване им чрез Държавен вестник, което е пък е процедура, изискваща продължителни  периоди от време и съответно води до не спазване на инструктивните срокове за разглеждане на делата. 
· И през 2007г често използван способ за отлагане да делата бе представянето от страните /най-често от ответника/ на медицински документи за заболяване, възпрепятстващо явяването им в съдебно заседание. Надявам се с изменението на чл.18 ал.2 от Наредбата за медицинската експертиза на работоспособността този проблем да бъде ефективно разрешен  за в бъдеще. 
· Служебна ангажираност на назначените вещи лица, както и не изготвяне на заключение в сроковете по чл. 157 ал.1 ГПК.

· Ангажираност на адвокатите участващи, като пълномощ-ници на страните в други съдилища.

· Лоша процесуална дисциплина на страните, която не се санкционира в достатъчна степен от процесуалният закон, относно своевременното посочване и събиране на доказателства релевантни за казуса, предмет на съответното дело. Исканията за нови доказателства се правят неколкократно в следващи  заседания и тяхното  уважаване води до  отлагане на производствата, поради необходимостта от технологично време.

Бързината и  ефективността на наказателното производство би била още по-голяма, ако се отстранят причините, довели до нееднократно отлагане на делата. В най-обобщен вид те са следните:
· Несвоевременно връчване на съобщенията по чл. 255 НПК до пострадалите свидетели или юридически лица, която  процедура е  свързана с правото им на защита и възможността да участват в съдебната  фаза в качеството си на граждански ищец или частен обвинител.
· Не взимане мярка за неотклонение на досъдебното производство, при което за обвиняемия /уличения/ не съществува задължение да уведоми съответния орган за промяна на местоживеенето си. Това от своя страна обвързва съда  да извършва определени действия, за издирването му и  осигуряване на участието му в съдебно заседание, в случаите на повдигнато обвинение за тежко умишлено престъпление.

· Продължаваща практика Съдиите посочват като една от най-повтарящите се причини за отчетния период е не добрата предварителна подготовка от страна на районната прокуратура по уточняване и посочване на адресите на обвиняемите лица и другите участници в процеса.

· Ангажиментите на защитниците по други производства  също е  често срещана причина за отлагане на делото. В тази  връзка следва да се посочи, че  съдът не получи необходимия законов инструментариум и с новият НПК, що се касае до  задължението за участие на защитници и другите страни в наказателния процес. Липсата на такъв инструментариум и към настоящия момент, създават парадокси от вида на този, съдията-докладчик да провежда консултации и да нагажда собствените си съдебни заседания към защитниците и другите участници, с оглед на тяхната ангажираност.

· Наказателните съдии също изтъкват не добрата работа на кметствата по връчване и оформяне на призовките и съобщенията, като причина за многократни отлагания на делата.
· Повтаряща се причина за отлагане на наказателни производства, особено в случаите при по-голям брой обвиняеми лица, привлечени по тежки престъпления е непрекъснатото искане  за събиране на нови доказателства, както от страна на подсъдимите и тяхната защита, така и от страна на обвинението.
· И при наказателните производства, през изминалата година често срещана причина за отлагане на делата е използването на фиктивни болнични листове, която практика се надявам да бъде преустановена с споменатите по-горе промени в наредбата за медицинската оценка на работоспособността.

4. СРАВНИТЕЛЕН АНАЛИЗ НА

ПОСТЪПЛЕНИЯТА ЗА ПОСЛЕДНИТЕ

ТРИ ГОДИНИ

За отчетната 2007 година  са постъпили 1013  граждански дела   спрямо 880  бр.  за 2006 год. и 772бр. за 2005 год. Забелязва се тенденция на непрекъснато и плавно увеличение на делата през последните три години.
От всичко образуваните производства, най-голям е дела тези по чл.237 ГПК. От гражданските дела, разглеждани по общия ред най-голям е броя на исковете по Семейния кодекс следвани от вещните искове, а на трето място по интензивност са постъпленията по облигационни спорове.
За отчетния период броя на наказателните дела е 507, което с около 10% по-малко в сравнение с 2006г, но по-голям с около 30 броя в сравнение с 2005г. През 2007г въпреки намалените общи постъпления отчитаме плавно увеличение на наказателни дела от общ характер и въззивните административни производства в сравнение с предходните две години, като същевременно значително е намалял броя на делата по чл.78а  НК, както и частните наказателни дела.
При сравнителния анализ на постъпленията по видове престъпления, картината е сходна с предходните години. Първото място и тази година  заемат престъпленията против собствеността и в частност кражбите, на втора позиция са общоопасните престъпления, а на трето място се нареждат престъпления против личността, следвани от престъпления против  реда и общественото спокойствие.

През отчетния период   приключените дела се разпределят между съдиите както следва:

На съдия Пенка Петрова са били възложени 203 броя граждански дела и 10 наказателни дела. От всички стоящи на производство дела през годината е приключила  214 броя граждански и 10бр. наказателни. През отчетната година са обжалвани 17 нейни актове, а резултата от проверените актове е следния:  7 бр. са отменени изцяло, 5 бр. са изменени и  19 бр. съдебните актове са потвърдени. Приключила е и 13 броя граждански дела по описа на Оряховски районен съд.
На съдия Иванка Кожухарова са били възложени 268 броя граждански дела и 4 броя наказателни дела. През годината е приключила 260 броя граждански и 4 броя наказателни дела. Обжалваните през годината актове възлизат на 37 броя. Резултатът от инстанционната проверка е: отменени изцяло - 9 решения; изменени - 5 броя  и оставени в сила - 22 бр. Приключила е и 23 броя граждански дела по описа на Оряховски районен съд.

На съдия Анелия Димитрова са възложени 206 броя наказателни и едно гражданско дело. Със съдебен акт или чрез прекратяване е приключила 203 броя наказателни и един брой граждански дела. Обжалваните през годината актове възлизат на 27 броя. От проверените съдебни актове са отменени 9 броя изцяло; 1 брой са изменени и 7 броя са оставени в сила.
На съдия Иван Вътков са възложени 269 броя граждански дела и 6 броя наказателни. През годината е приключил 268 броя граждански и 6 броя наказателни дела, от които са обжалвани 40 броя. Резултатите от инстанционата проверка по граждански дела са: 8 броя отменени; 9 бр. изменени и потвърдени 21 бр. съдебни акта. Приключил е и 9 броя граждански дела по описа на Оряховски районен съд.

На съдия Вяра Атанасова са били възложени за разглеждане 54 броя наказателни дела и 2 броя  граждански. През предходната година е приключила общо 73 броя наказателни и 2 броя граждански дела. Обжалвани са общо 27 броя нейни актове, а резултатите от върналите се от проверка по дела са както следва: 8 броя отменени; 1 бр. изменени и 18 бр. потвърдени съдебни акта. 

През 2007 година на съдия Бисерка Бенчева са били възложени 270 граждански дела и 25 броя наказателни.  В рамките на отчетния период е приключила 25 броя наказателни и 273 броя граждански дела. През годината са обжалвани  24 нейни акта. От проверените нейни съдебни актове 5 броя са отменени изцяло, а 2 броя изменени и 10 броя са потвърдени от въззивната инстанция. 
На съдия Евгени Божидаров са били възложени за разглеждане 202 броя наказателни дела. През предходната година  е приключил общо 210 броя наказателни дела. Обжалваните през годината съдебни актове са 27 броя. От проверените негови актове  3 бр. изцяло  отменени, частично изменените са 4 броя и 16 броя са оставени в сила.

През отчетната година съдия Снежана Наумова е приключила 6 броя административно-наказателни дела по описа на съда за 2006г. Няма обжалвани актове. При инстанционна проверка 1 акт е отменен изцяло. 

През 2007 година са подадени общо 199   броя  жалби срещу актове на съдии от районният съд. От тях 114 броя са по граждански дела, а 85 броя са по наказателни дела.

Общо за отчетната година са регистрирани 4 броя жалби и всичките са във връзка с граждански дела. След извършена проверка от председателя на съда е установено, че 1 от жалбите е частично основателна, а другите са  неоснователни. Отговорено  е на лицата, подали жалбите.

През 2007 година са проведени две общи събрания  на съдиите, съдебния изпълнител и съдията по вписвания. На тях са разглеждани различни въпроси, свързани с организацията на работа, както и отделни проблеми, възникнали по делата.
ІІІ. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ

През 2007 година в съдебно-изпълнителната служба при  Мездренският районен съд са постъпили 114 броя изпълнителни дела, от които в полза на юридически лица са 34 бр., а в полза  на граждани  са 80 броя. Новообразуваните  дела са на обща стойност 184 311 лева. В началото на отчетния период са останали несвършени 1407 бр. дела или общо през 2007 година в  процедура по  принудително изпълнение  са били 1521 дела. За отчетния период са прекратени 454 изпълнителни дела, в т.ч.  чрез прилагане на различни  изпълнителни способи: чрез изплащане на сумата – 115 броя; по друг начин, в т.ч. по давност, по подсъдност и на частен съдебен изпълнител – 339 броя. Събраната сума по прекратените дела възлиза на 2 133 415  лева. В края на отчетния период несвършените  изпълнителни дела  са 1067, със стойност на вземанията  в размер на 2 511 912 лева. През 2007 година са насрочени 125 изпълнителни действия, от които 103 описа на имущество, а от тях 25 извършени.  Причините за не осъществяването им са следните:
· Изплащане на дължимата сума от страна  на длъжниците още при насрочване на принудителното изпълнение;

· Отлагане поради не редовно призоваване или не явяване  на взискателите;

· Липса на имущество, собственост на длъжниците, подлежащо на принудително изпълнение;

От насрочените 5 броя публични продани на движими вещи  са извършени 1 броя, а от насрочените 12 продани на недвижими вещи са извършени 5 броя. Причините за нереализираните публични продани са следните:

· погасяване на задълженията преди приключване на проданта;

· прилагане на разпоредбата на чл. 348 ГПК;

· не явяване на купувачи;

От другите видове изпълнителни действия са  насрочени 3 въвода във владение, от които са извършени 2 броя. Насрочени са  2 предавания на движими вещи, които са извършени. 
Срещу действията на  държавния съдебен изпълнител са подадени общо 20 жалби. Всички са разгледани от Окръжния съд. По 2 от тях действията са отменени, а останалите 18 броя са потвърдени. Анализирайки посочените данни за 2007 година, спрямо 2005 г. и 2006 г. се забелязва тенденция за намаляване  броя на изпълнителните дела. През 2005 година са образувани 285 броя,  а през 2006г – 191 броя. Намаляването на броя на делата се дължи най-вече на преминаване на значителен брой дела към частни съдебни изпълнители.   През 2005 година е постъпила сума  в размер на 1 844 769 лева, през 2006 година – 944 022 лева, а през 2007г – 2 133 415 лева.
По-голямата събираемост на вземанията  през 2007 година спрямо 2006 година и 2005 година, до голяма степен е следствие от ефективните действия, предприети от Държавния съдебен изпълнител. Друг фактор за по-големия размер на постъпилите суми е и значителния размер на вземанията по делата. Малкият брой принудителни действия пък са обусловени от факта, че постъпленията  по делата предхождат предприемането на принудителни действия. Потвърждение за ефективността на действията на изпълняващия в момента длъжността Цанко Минев са постъпилите 20броя жалби против негови действия, от които само за две е прието, че са основателни.
V. СЛУЖБА  ПО ВПИСВАНИЯ

Службата по вписванията работи едновременно и като  нотариат, поради факта, че в съдебния район няма частен нотариус. Надяваме се след провеждане на обявения от Министерството на правосъдието конкурс за 20.05.2008г региона на районен съд гр. Мездра да бъде обслужван от нотариуси, което значително ще облекчи дейността на съда.
За периода 01.01.2007 г. – 31.12.2007 година са извършени общо  2456 вписвания, 84броя заличавания и 163броя отбелязвания от  които: продажби – 1101 броя; прехвърляне срещу задължения за издръжка и гледане – 27 бр.; дарения – 119 бр.; замени – 4 бр.; договорни ипотеки – 154 бр.; суперфиция – 6бр.; депозирани саморъчни завещания – 6 бр.; обявени саморъчни завещания - не вписано – 7 бр.; публично нотариално завещание - 2 броя; решения на районен съд – 3 бр.; протокол на районен съд – 27 бр.;  искови  молби – 14 бр.; възбрана от ДСИ – 15 бр.; законни ипотеки – 8 бр.; договори за наем – 9 бр.; договори за доброволна  делба – 193 бр.; заявления за отстъпено право на строеж - 3броя; постановления на съдия-изпълнител – 6 бр.; декларации за отказ на право на ползване – 10 бр.; учредяване право на ползване – 2 бр.;договори за покупко-продажба – 77 бр.; предварителни договори за покупко-продажба – 5 2р.; договор за продажба на наследство – 5 броя; декларация – отказ от право на собственост – чл. 100 – 1 брой; възбрана за обезпечение на бъдещ иск – 9 бр.;  договори за замяна – 4 бр.; договор за ООД или АД /апорт/ - 4 броя; възбрани от данъчна администрация – 2 бр.;  договори за аренда – 92 бр.; особен залог – 2 бр.; договор за учредяване право на ползване -  2бр.; анекс – 8 броя; констативен акт-вписан – 175 броя; обстоятелствена проверка – вписана  - 129 броя; административен акт за публична държавна собственост - 1 бр.; административен акт за публична общинска собственост - 16 бр.; административен акт за частна държавна собственост - 17 бр.; административен акт за частна общинска собственост – 153 бр.;  договор за отстъпено право на строеж - 15 бр.; постановление за възлагане на АДВ – 1бр.; постановление за възлагане – 3 бр.; възбрана от частен съдебен изпълнител – 13 бр.     
Освен това са регистрирани 504 броя продажби на МПС и са извършени общо 7 796 броя удостоверявания на подписи и заверки на преписи.

V. СГРАДЕН ФОНД И ТЕХНИЧЕСКА 

ОБЕЗПЕЧЕНОСТ

Районният съд се помещава в собствена сграда на три етажа, която е в добро състояние и осигурява добри  условия за работа на магистратите и съдебните служители. 
От няколко години стои неразрешен въпроса с недостига на кабинети  и канцеларии. Въпреки, че още от края на 2005 година и началото на 2006г са предприети съвместни действия от страна на Окръжния прокурор и Председателя на районният съд за обезпечаване нуждите на районната прокуратура от помещения, все още няма решение на проблема. Въпреки няколкократно отправяните до Министерството на правосъдието искания за отпускане на средства за надграждане на съществуващата сграда до настоящия момент няма никакъв резултат. Предвид уверенията на прокуратурата, че в бюджета им за 2008г са заложени средства за тази цел надявам се, че този въпрос ще бъде разрешен още тази година за да бъдат осигурени нормални условия за работа, както за съда, така и за прокуратурата.
Съдът е добре оборудван в техническо отношение. След доставените през 2007г десет нови комплекта компютри в общи линии нуждите на съда са задоволени с малки изключения. Извън софтуерните продукти, предлагани от „Апис” и „Сиела”, както и тези отнасящи се до обслужване на бюрото съдимост, разпределението на дела по случаен принцип и счетоводството и работна заплата, съдът на практика не разполага с никакви други програми за облекчаване на работата. Съдът със собствени средства и усилия е изградил  цялостната си мрежа, но все още програмните продукти, предвидени за въвеждане не функционират. През 2007г във връзка с решението на ВСС от 11.07.2007г бяха предприети действия по въвеждането на разработената по Лот 1 програма ФАР  „ Система за управление на съдебните дела”, но до реализация на проекта не се стигна, поради липсва каквато и да е координация между отделните фирми, осъществяващи проекта. Оставаме с надеждата, че през 2008г, тези проблемите ще бъдат разрешени не само за нашия съд, но и за цялата съдебната система, за да отговаря тя на  изискванията на Европейския съюз, чиито член от началото на 2007г е и Република България.
З А К Л Ю Ч Е Н И Е
В заключение считам, че изминалата 2007г е една успешна година за МРС. През отчетният период, въпреки по-голямото постъпление на дела и временно намаления съдийски състав са останали в сравнение с  предходните години по-малко неприключени производства.  Постигнатата и поддържана през последните години бързина е една добра атестация за работата на съдиите по отношение спазване на инструктивните срокове за движение и приключване на делата. Създадената организация е стройна, прецизна и ефективна. Добрите резултати се дължат не само на работата на съдиите, отличаващи се с добра теоретична подготовка, силно чувство за отговорност и професионализъм, но и на служителите в помощните звена и канцелариите. При служителите, освен продължителния стаж в съдебната система, е на лице познаване на нормативната уредба и добросъвестно изпълнение на служебните задължения. Изброените фактори, благоприятстват за създаване на предпоставки  за постигане и на по-добри резултати в бъдеще.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:
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