
В памет на съдия Иванка Кожухарова – и.ф. административен ръководител-председател на Районен съд - Мездра

Съдиите и съдебните служители от съдебния район на Окръжен съд – Враца сме опечалени от вестта за кончината на уважавания съдия и и. ф. административен ръководител-председател на Районен съд – Мездра Иванка Кожухарова. Ще я запомним, като принципен, справедлив и безпристрастен магистрат и председател на съда, отзивчив колега и достоен човек! Тя се ползва с авторитет и уважение сред съдиите и съдебните служители в целия съдебен район на Окръжен съд – Враца.

Иванка Кожухарова завършва висшето си образование със специалност „право“ в юридическия факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ през 1988 г. Започва своята кариера в съдебната власт от март 1990 г. до декември 1991 г., като младши съдия в Окръжен съд – Враца. От декември 1991 г. е „районен съдия“ в Районен съд – Мездра. През юли 2016 г., с решение на Съдийската колегия на ВСС, съдия Иванка Кожухарова е избрана за административен ръководител-председател на Районен съд – Мездра и заема тази длъжност до юли 2021 г., като от тогава до настоящия момент е изпълняващ функциите административен ръководител-председател на същия съд.

Всички ние, магистратите и съдебните служители от съдебния район на Окръжен съд – Враца, изказваме своите дълбоки и искрени съболезнования на близките на съдия Иванка Кожухарова! 

Поклонението пред тленните й останки ще бъде на 24 август 2025 г. (неделя) от 11 ч. в Съдебната палата на Районен съд – Мездра.
